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KARTA PRACY 5.13. KARTA POWTORZENIOWA

ZADANIE 1.

Tryt to izotop wodoru. W skiad jadra trytu wchodza trzy nukleony.

1.1. Jadro trytu tworza:

A. dwa protony i jeden neutron
B. dwa neutrony i jeden proton
C. trzy protony

D. trzy neutrony

1.2. Energia wiazania przypadajaca na jeden nukleon w jadrze trytu wynosi 2.8 MeV.
Uzupelnij zdanie:

Energia wigzania jadra trytu WYNOSi ...........c.c.currmmsmssmmscsessmeeeessess J
ZADANIE 2.
Uzupelnij zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedzi sposrod A-C oraz 1.-3.
AL 26,
Liczba neutronéw znajdujacych sie w ja- B. 30 a liczba protonow znajdujacych sig
| drze zelaza wynosi 77 | wtym jadrze wynosi
| C. 56,

ZADANIE 3.
Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F - jesli jest
fatszywa.
| Promieniowanie gamma nie ulega odchyleniu w polu elektrycznym i magnetycznym. ‘ P ‘ F
Promieniowanie beta to strumien rozpgdzonych elektronow. P | E
P i B

| Promieniowanie alfa to fala elektromagnetyczna o bardzo duzej czgstotliwosci.

|
Promieniowanie gamma jest mniej przenikliwe niz promieniowanie beta.

ZADANIE 4.

Jednostka aktywnosci substancji promieniotworczej jest:

A. dzul B. grej C. bekerel D. siwert
ZADANIE 5.

Aby jadro radu moglo przeksztalcic sig w stabilne jadro izotopu olowiu, majace 124 neutrony, muszg zajsc:

A. 4 rozpady alfa i 5 rozpadow beta
B. 4 rozpady beta i 6 rozpadow alfa
C. 4 rozpady alfa i 4 rozpady beta

D. 4 rozpady beta i 5 rozpadow alfa
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ZADANIE 6.
SLidX — 3H 4 iHe

W powyzszej reakcji jadrowej symbolem X oznaczono:

A. proton B. neutron C. czastke alfa D. elektron
ZADANIE 7.
Ocen. czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest
falszywa.
Aby pozyskiwaé energi¢ jadrowa, mozna rozszczepiac jadra lekkich pierwiastkow lub taczy¢ p ' ¥
jadra ciezkich pierwiastkow.
Reakcje endoenergetyczne to reakcje wymagajace dostarczenia energii. P|F
Masa jadra atomowego jest zawsze mniejsza niz suma mas czastek tworzacych to jadro. P | F

Aby w danej substancji zaszlo zjawisko fotoelektryczne zewnetrzne. energia kwantu promienio-
| wania elektromagnetycznego padajacego na t¢ substancj¢ musi by¢ mnicjsza od pracy wyjscia P | F
elektronu z tej substancji. l

ZADANIE 8.

Uzupelnij zdania wyrazami wybranymi z nawiasow.
a) Poszczegdlne rodzaje promieniowania jonizujacego o tej samej energii wywoluja ...
(takie same / rozne) skutki w Zywym organizmie.
b) Komérki nowotworowe $a ... (mni¢j / bardziej) wrazliwe na promieniowanie joni-

zujace niz komorki zdrowe.

¢) Warunkiem podtrzymania reakcji fancuchowej jest odpowiednia masa substancji rozszczepialnej, ktora
musi by¢ .. o (wicksza / mniejsza) od masy krytycznej.

d) W reaktorach jadrowych jako moderatorow uzywa si¢ substancji, ktore powoduja ...

(zwickszanie / zmniejszanie) energii kinetycznej neutronow.

ZADANIE 9.
Podczas spalenia 3 t wegla mozna otrzymac tyle samo energii. co z rozszczepienia:
A.1guranu B. 10 g uranu C. 100 g uranu D. 1000 g uranu
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